

2023年4月14日 星期五 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:夏鹏

让预制菜进入东南亚百姓家庭

柬埔寨河南总商会签约加入中原农谷河南预制菜出海联盟

本报讯(记者 崔敬)4月13日,记者了解到,在市侨联的牵线搭桥下,柬埔寨河南总商会派员参加2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛,并与河南预制菜产业联盟签订战略合作框架协议,将让预制菜在东南亚进入百姓家庭。

当前,我市正在全力推进中原农谷建设,特别是把预制菜作为中原农谷产业发展的“重头戏”之一。河南预制菜出海联盟旨在搭建集产、学、

研、销为一体的预制菜出口产品展示及交易新平台,打通预制菜出海痛点、堵点,推动更多预制菜企业开拓海外市场。

柬埔寨河南总商会有柬埔寨最大的农副产品批发市场、柬埔寨第二大国际港口,同时和江苏连云港建立了友好口岸,有海运直达的冷链物流。在本次中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛上,柬埔寨河南总商会派员参加,并与河南

预制菜产业联盟签订战略合作框架协议。

柬埔寨河南总商会于2015年在金边市成立,是增进柬埔寨与国内企业家家乡情、友情的平台,是沟通海内外豫商开展文化与经济交流的桥梁。柬埔寨河南总商会将以签约加入河南预制菜出海联盟为契机,发挥自身优势,让预制菜在东南亚进入百姓家庭。

延续城市文脉 恢复古城风貌 卫辉市向社会公开征集古城墙砖等历史遗物

本报讯(记者 张延)卫辉市古城改造修复工作目前正在如火如荼地进行。为原汁原味地恢复古城风貌,4月11日,卫辉市博物馆向社会公开征集古城墙砖等历史遗物。

卫辉古城始建于东魏,辉煌于明清。自清及今,虽历四个世纪,其王府、城池、关梁等遗迹犹在,其街区、道路、水网等格局风貌尚存。据《卫辉市志》载:“卫辉府城,始建于东魏,因周武王伐纣率兵至商郊牧野,曾于此列阵,故隋以前称陈城。”卫辉府城从周武王初置,至今已经

有3000多年的历史。

明思宗崇祯初年,河南按察司卫辉府巡道常道立修筑了北盐店城和西盐店城。北盐店城位于卫河桥北的德胜关外,即今德北、德南街;西盐店城在西关卫河南岸,即今之沿店街。由于多种原因,许多城墙已不复存在。

目前,卫辉市古城改造修复工作正在如火如荼地向前推进。为延续城市文脉,原汁原味地恢复展现古城风貌,更好地展示卫辉历史文化,4月11日,卫辉市博物馆面向社会公开征集古城墙砖等历史遗物,

希望广大市民能为卫辉古城墙修复工程“添砖加瓦”。

据了解,此次征集的历史遗物包括,卫辉古城墙砖、古城城墙构筑物、建筑构件、古城照片、影像资料以及相关的历史遗物。征集方式分两种,一种是捐赠,卫辉市博物馆将为捐赠者颁发证书。另一种是收购,由卫辉市博物馆组织专家对拟收购的藏品进行评估定价,并与收藏者签订协议后,予以收购。

此次征集的时间为2023年4月10日至2023年5月10日。

▶ 勇敢! 车长帮助起火货车灭火

本报讯(记者 丁艳冰)“阿姨,阿姨,你看那儿着火了!”公交车上,一个小姑娘看到窗外的景象不禁惊呼。火势很大,情况紧急,公交车长李冰迅速提起车上的灭火器前去支援。

这一幕发生在4月11日晚7时。3路车车长李冰驾驶公交车途经南环路和平大道时,发现十字路口东南角处有一辆厢式货车着火。左转灯放行后,李冰赶忙将公交车停靠在安全位置,拉上手刹,开启双闪。她一边拿灭火器,一边告诉车上乘客:“那边车辆失火了,我车上有灭火器,我去支援一下,大家在车上等一会儿。”车上乘客纷纷同意,并耐心在车厢内等待。

李冰提着灭火器赶忙向起火点跑去。现场已经有一名提着灭火器的男士帮忙扑火,一个灭火器用完火势见小。现场的另一名男子看到李冰迅速迎上来,接过李冰手中的灭火器再次喷向燃烧的地方,在众人的合力扑救下成功将火扑灭。

李冰随后赶忙返回驾驶室继续投入工作,车上的乘客为李冰的善举连连点赞。

▶ 温暖! 车长帮助“溜号”井盖复位

本报讯(记者 丁艳冰)不起眼的井盖,看得见的爱心。4月11日下午,一名热心乘客拨打了公交公司服务热线,表扬17路驾驶员杨国胜的爱心善举。

当日14时许,杨国胜驾驶公交车通过自由街人民路口时,发现前面有一个大大的黑洞,定睛一看,原来是排水口,上面没有井盖。“这也太危险了,万一路过的车辆和市民没注意,一脚踏进去,后果不堪设想。”想到这,杨国胜立即刹车,把车安全停稳,跟乘客简单交代后,迅速来到排水口旁,将井盖慢慢拖到排水口盖好,在确保井盖完全盖好后才安心返回车上继续运营。这一幕被一名有心的乘客记在了心里,这名乘客专门拨通了公交服务热线对杨国胜进行表扬。

据了解,杨国胜是一名党员,也是一名退役军人,近十年党龄的他在进入市公交集团后,始终践行入党初心,日常工作中高标准严格要求自己,安全驾驶,热情服务,受到乘客和同事的一致好评。他主动参加城市内涝救灾、疫情防控等志愿活动,曾荣获公司先进标兵等各种荣誉。

作为城市文明的窗口,市公交集团会继续加强对驾驶员的教育培训,切实提升驾驶员的综合素质和服务水平,文明服务安全驾驶,努力做好老百姓的“专职司机”。

破门撬窗偷钱财 四名窃贼全被抓

本报讯(记者 申长明)为了弄俩钱花,趁着夜黑风高,一些窃贼动起了歪脑筋,4名窃贼趁着夜色,在延津县城区内接连撬开5家沿街商铺的门窗盗窃财物。4月12日凌晨,4名窃贼全部被警方抓获,追回被盗手机18部、香烟若干条、现金500元,共计挽回经济损失7.8万元。警方也提醒广大商户一定要注意防盗。

4月10日晚,延津县城区内5家沿街商铺门窗被暴力损坏,店内手

机、香烟、现金等财物被盗。案发后,该县公安局高度重视,抽调刑侦民警成立专案组全力侦破。办案民警细致研判,顺线追踪,兵分多路,赶赴原阳、新乡市区、开封、郑州多地展开侦查抓捕,经过艰苦工作,于4月12日凌晨2时,将4名嫌疑人悉数抓获。

经查,4名犯罪嫌疑人对在延津县盗窃沿街门店的犯罪事实供认不讳,并带破多起外地盗窃电动车、车内财物案。“我们都是随机选

择,看哪个门容易弄开,顺手拉一拉车门,扒拉扒拉车篷。”面对民警的讯问,一名犯罪嫌疑人供述道:“就是想碰碰运气,偷点值钱的东西。”

在此,警方提醒广大企业和门市经营者,务必筑牢安全防范意识,非营业期间,切记不要存放大量现金和贵重物品。同时,在企业、商店内及出入口处要安装技防设备,加强日常巡查守护,避免财产损失。

考试学生车辆故障被困高速 高速交警暖心护送及时抵达

本报讯(记者 申长明)4月11日,两名黑龙江籍考研学生乘车前往考场进行复试过程中,因车辆故障被困高速公路,被巡逻中的民警及时发现,暖心护送两名学生赶赴考场,最终两人得以准时参加考试。

当日下午4时许,河南省高速交警总队三支队巡逻民警耿志超、赵利民巡逻到京港澳高速614公里东半幅处时,发现一辆小客车停靠在

应急车道,便立即靠边停车,上前了解情况。

通过询问得知,车上两名考研学生此行是从黑龙江大庆出发,到新郑机场下飞机后搭乘网约车赶往新乡医学院进行考研复试。没想到网约车行驶到此处时出现了故障,无法继续行驶。眼看着参加考试的时间就要到了,两名学生正一筹莫展的时候,恰好遇到了执行巡逻任

务的高速民警。民警了解情况后,随即帮助两名考生把行李放到警车上,让其坐上警车,在确保安全的情况下以最快的速度将两名学生护送到复试学校。

安全抵达考场后,其中一名学生姜某感激地向两名民警道谢:“我为了这场考试足足准备了两年的时间,今天幸亏有你们的帮助才没让我留下遗憾,真的太感谢你们了!”

